

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ЮБИЛЕЙ

РЕКЛАМА

В НОМЕРЕ:

Есть повод поговорить о том, что сегодня делается для поддержки ветеранов войны, проживающих в нашей области.

2 стр.

Галине Степановне Балыбердиной исполнилось 80 лет.

3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

4 стр.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Библионочь на Пижме

В ночь с 20 на 21 апреля по всей России прошла социо-культурная акция «Библионочь-2012».

Не обошла стороной она и наш район. С 19.00 до 1.00 были открыты двери Пижемской поселковой библиотеки.

О том, как прошла здесь библионочь, рассказывает директор Централлизованной библиотечной системы Н. П. Крашенникова:

- «Ночной библиопоезд» - такое название придумали библионочи в Пижемской поселковой библиотеке.

Проводник-библиотекарь (Л.Козлова) объявила посадку читателей в библиопоезд, и началось волшебное путешествие.

В купе-абонементе читателей встретил Вагонный дух библиопоезда (Л. Ольева). Она пригласила в путешествие по новинкам литературы, книгохранению, предложила ответить на вопросы на станции «Загадочная».

На полустанке «Ведунья» гостей ждала старуха Изергиль (С. Каргалольцева). Она предсказывала по «Большой книге гаданий», угадывала, давала советы... Нужно было только назвать номер страницы и номер строки сверху.

«Вагон-клуб» проводил демонстрацию фрагментов из

фильма «Город нашей судьбы» о строительстве железной дороги Нижний Новгород – Котельнич. Проводник-библиотекарь демонстрировал книги, библиотечные альбомы, где об этом можно прочитать, представил презентацию «Железная дорога сегодня».

Вагонный дух раздал присутствующим ночные читательские билеты, в которых прописаны особые правила пользования ночным абонементом. Ночные свежеспеченные читатели дали клятву, что будут приходить в библиотеку по ночам не реже одного раза в год.

На остановке по требованию «Вамсколькостакановчая?», естественно, пили чай, а еще пели песни под гитару.

На разъезде «Пижемский» состоялась лотерея по истории Пижмы, было поощрение, шла демонстрация фильма В. Киверина «Милый сердцу край... Пижма».

Ночью предоставлялось бесплатное интернет-купе.

Для читателей-пассажиров был представлен буккроссинг «Книги в дорогу». Буккроссинг в переводе с английского означает «книговорот». Это новое общественное движение, у которого есть поклонники во всем



◆ «Волшебное путешествие начинается!»

мире.

Его суть в том, что прочитав книгу, человек оставляет ее в каком-то общественном месте, чтобы она нашла своего нового читателя. Таким образом, книга «не скучает» на полке. Она «живет» и даже передвигается

в пространстве. А главное – объединяет людей, которые любят читать.

На книгах-путешественницах есть обращение к читателям – просьба отпустить после прочтения, чтобы как можно больше людей смогли познакомиться

с этими изданиями.

Мероприятие получилось интересное, познавательное и полезное, библиотека привлекла новых читателей и друзей.

Записала Н. КИВЕРИНА.

ЛЬГОТЫ

Право на бесплатный проезд

Государственное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Тоншаевского района» сообщает, что в соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 17.04.2012 г. № 214 «Об утверждении тарифов на перевозку пассажиров железнодородным транспортом в пригородном сообщении» на территории Нижегородской области с 28 апреля по 30 сентября 2012 года включительно многодетным семьям предоставляется право бесплатного проезда на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении.

Основанием для этого являются:

- справка установленного образца;
- паспорт (а) родителя (ей);
- свидетельства о рождении

детей или их копии.

Для приобретения справки установленного образца нужны:

- справка о составе семьи;
- удостоверение многодетной семьи.

Справки можно приобрести в отделении социального обслуживания семьи и детей ГБУ



«КЦСОН Тоншаевского района» по адресу: п.Тоншаево, ул. Чкалова, д. 11.

Дополнительная информация предоставляется по телефону: 2-26-14.

ЧИТАТЕЛИ СПРАШИВАЮТ О ЖИЛИЩНЫХ ПРОГРАММАХ

Скажите, пожалуйста, какие жилищные программы действуют в нашем районе для молодежи?

На вопрос отвечает главный специалист отдела архитектуры и строительства О. В. Шихова.

В нашем районе действуют две областные целевые программы. Одна из них хорошо всем знакома - «Обеспечение жильем молодых семей в Нижегородской области» на период 2011-2013 годов. Возраст участников не должен превышать 35 лет. Вторая - «Обеспечение малоэтажным жильем работников учреждений сферы здравоохранения, образования, социальной защиты, культуры и спорта Нижегородской области на 2012-2024 годы с использованием ипотечного кредитования». Принята постановлением Правительства Нижегородской области 25 января 2012 года № 27. Здесь возраст участников тоже ограничен – не более 54 лет, и есть определенные условия. Естественно, для участия в той и другой программе нужно быть признанным нуждающимся в улучшении жилищных условий.

ПЕРВАЯ ЛИГА «ЗАПАД»

У «Старта» - второе призовое место

Наша хоккейная команда «Старт» на завершающем этапе еще одного сезона провела две крепкие игры с городским «Спартаком».

Между сильнейшей соперниками развернулась нешуточная борьба за золотые медали. Чтобы выяснить, кто из них настоящий лидер, пришлось встречаться и в субботу, и в воскресенье.

И только последняя игра расставила эти команды по местам. «Старт», как ни обидно, с разницей всего в одну

шайбу, уступил «Спартаку» и позволил ему насладиться славой победителя. Соответственно «Старт» встал на следующую ступеньку почетного пьедестала, что тоже совсем даже неплохо. Кстати, серебряных награду наша команда бронзовые удостоилась (были даже золотые медали).

Поздравляем «Старт» с красивым, интересным, интригующим финалом. И с призовым, вторым местом в областном первенстве команд первой лиги «Запад».

С. МИХАЙЛОВА.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

15 мая 2012 года с 14.00 до 17.00 Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проведет прием жителей города и области. На вопросы нижегородцев ответит заместитель Губернатора, заместитель Председателя Правительства Нижегородской области Дмитрий Валерьевич Сватковский.

Желающие попасть на прием должны предварительно подать письменное заявление и необходимые документы. При себе иметь паспорт.

Запись на прием производится понедельник-четверг с 9.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья), по адресу: ул.Костина, д.2, каб.16. Запись производится до 4 мая 2012 года.

Справки по телефонам: 439-04-90, 430-96-39, 430-93-25.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Социальное такси снимает барьеры

Успешный опыт работы служб социального такси в четырех городах и районах будет тиражирован по всей области

Услуги социального такси, которыми могут воспользоваться инвалиды-колясочники, а также инвалиды войны и престарелые люди, до 2013 года должны стать доступными во всех муниципальных образованиях Нижегородской области. Такую задачу поставил губернатор Валерий Шанцев. Опыт организации работы служб социального такси, которые сегодня действуют в Нижнем Новгороде, Арзамасе, Дзержинске и на Бору, в целом, признан удачным и будет тиражироваться.

Региональная программа социального такси появилась почти одновременно с федеральной программой «Безбарьерная среда», но была серьезно доработана с

учетом пожеланий самих нижегородских инвалидов.

Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев заявил, что, по сути, сами инвалиды и инициировали запуск про-

граммы службы социального такси:

- Сегодня мы много делаем для того, чтобы в зданиях появились пандусы и специальные лифты. Но как колясочнику добраться до учреждения, ФОКа, ДК, больницы? Этот вопрос поставили перед нами люди с ограниченными возможностями. Я обратился на Горьковский автозавод, специалисты которого разработали специальные автомобили. Маломобильные граждане оценили эти машины, и было принято решение комплектовать ими новую социальную службу. С сентября прошлого года в че-

тырех муниципальных образованиях у нас работают 12 спецмашин на базе «Газелей».

- Мы не ошиблись в том, что услуга социального такси будет очень востребована. И знаем точно, что ее обязательно нужно развивать дальше, по ходу дела исправляя те ошибки, которые проявились, - заявила министр социальной политики Нижегородской области Ольга Носкова. - Вот, например, мы сегодня понимаем, что одного сопровождающего для инвалида в поездке недостаточно - их должно быть, как минимум, двое.

В том, что служба социаль-

ного такси нужна и должна развиваться, сегодня ни у кого нет никаких сомнений. Успешный опыт работы в четырех городах и районах будет тиражироваться - власти выделяют на реализацию соответствующей областной программы 88 миллионов рублей. Социальное такси, конечно, дело хорошее, но, говоря откровенно, программу можно будет считать абсолютно успешной лишь при условии, что в городах и районах доступными станут не только такси, но и сами объекты социальной инфраструктуры. К сожалению, пока еще пандусы есть далеко не везде.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Никто не забыт, ничто не забыто

9 мая 2012 года исполнится 67 лет Великой Победы над фашизмом. В этот день мы вспоминаем тех, кто отдал жизнь за свободу и независимость Родины и, конечно же, поздравляем тех, кто сегодня с нами... А значит, есть повод поговорить о том, что сегодня делается для поддержки уважаемых ветеранов, которых в Нижегородской области проживает более 117 тысяч человек.

Это направление работы является для депутатов Законодательного Собрания одним из приоритетных. В Нижегородской области действует 14 законов, направленных на поддержку ветеранов. Для них предоставляются ежемесячные, ежеквартальные и ежегодные денежные выплаты, льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, путевки в санатории и социальные реабилитационные центры.

Так, в 2008 году был принят закон «О ветеранах труда Нижегородской области», существенно расширяющий перечень граждан, имеющих право на получение финансовой помощи. Сегодня более 175 тыс. ветеранов труда получают еже-

месячную денежную выплату, 50-процентную скидку по оплате ЖКУ и льготы на проезд в общественном транспорте. Причем следует отметить, что эти выплаты ежегодно индексируются в сторону увеличения.

Также депутаты Законодательного Собрания регулярно организуют для ветеранов различные социальные проекты. В их числе офтальмологические осмотры для жителей районов в клинике Визус-1, по итогам которых некоторым пожилым людям были сделаны операции.

Не остаются без поддержки и областной Совет ветеранов, организация блокадников Ленинграда. Для них организуются поездки по местам воинской славы, а для школьников, в

рамках патриотического воспитания, - к восстановленному в Шатках мемориалу памяти Тани Савичевой.

В 2010 году депутаты регионального парламента совместно со школьниками реализовали проект «Ветеран, живущий рядом». Ребята посещали пожилых людей, дарили им подарки, стихи, помогали решать бытовые вопросы, но самое главное - собирали их истории для включения в одноименный сборник. 9 мая на Большой Покровской, центральной улице Нижнего Новгорода, прошла тематическая выставка с рисунками и фотографиями ветеранов.

«Наш народ знает цену миру, помнит и чтит тех, кто прошел нелегкими дорогами самой кровопролитной в истории человечества войны, кто приблизил Великую Победу в мае 1945 года, кто в послевоенный период восстанавливал разрушенное хозяйство. Их мужество и патриотизм служат для нынешнего поколения образцом преданности и служения Отечеству», - убежден председатель Законодательного Собра-



ния Нижегородской области Евгений Лебедев.

Ветераны войны и труженики тыла нуждаются в постоянном внимании и поддержке. Нужно быть внимательными к

тем, кто живет с нами рядом, чтобы каждый чувствовал заботу о себе, получал необходимую адресную помощь, был окружен уважением и почетом!

О. ЕРМАКОВА.

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

За разведение костра, сжигание мусора - штраф

Не всем памятен, видимо, шквал пожаров летом 2010 года. Позабыты многими и гарь, и дым, и человеческие страдания. Сейчас, когда только только просыпается ото сна весенняя природа, находятя те, кто не прочь развести костерок, сжигая мусор или сухую траву. Невдомек им, видимо, что при теплой и сухой погоде это прямой путь к пожарам и новой беде.

26 апреля один из жителей города Выксы решил избавиться от мусора и развел костер в огороде, в 10 метрах от дома. Ушел домой, а пламя перекинулось на сухую траву. По ней огонь подобрался сначала к сараю, потом - к дому. Уже через несколько минут пожар тушили прибывшие по вызову огнеборцы. А за нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее пожар, в соответствии с п.3 ст. 20.4 КоАП РФ хозяин заплатит штраф.

Тоншаевцы в данной связи не далеко ушли от поступков нерадивых граждан. Все помнят, как каждый день и не по разу пожарные автомобили проносятся по поселку, спеша на ликвидацию очередного загорания травы, мусора, свалок, а ведь причина этих загораний

мы с вами.

В прошлом году в мае буквально за руку был пойман мужчина, поджигающий свалку отходов деревопереработки, которая находится за поселком неподалеку от автодороги Тоншаево-Шайгино. В результате наложенного на него штрафа, бюджет правонарушителя «похудел» на 3 тысячи рублей.

Более 300 профилактических групп в выходные ведут работу с населением по предупреждению пожаров. За разведение костров, сжигание мусора на территории населенных пунктов сотрудники Госпожнадзора будут привлекать правонарушителей к административной ответственности в виде штрафа. А штрафы, поверьте, немаленькие:

Статья 20.4 Кодекса об ад-

министративных правонарушений предусматривает: штраф на граждан за нарушение обязательных требований пожарной безопасности составляет: от 1 тысячи до 5 тысяч рублей, на должностных лиц - от 6 тысяч до 15 тысяч рублей, на юридических лиц - от 150 тысяч до 200 тысяч рублей, на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 20 до 40 тысяч рублей.

Штраф за нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека в размере: на граждан - от 4 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц - от 40 до 50 тысяч рублей, на юридических лиц - от 350 до 400 тысяч рублей.

Согласно п. 26 Правил пожарной безопасности 01-03 «Разведение костров, сжигание отходов и тары не разрешается в пределах установленных нормами проектирования противопожарных расстояний,



но не ближе 50 м до зданий и сооружений. Сжигание отходов и тары в специально отведенных для этих целей местах должно производиться под контролем обслуживающего персонала». Кроме того, п. 1.4. распоряжения Правительства Нижегородской области от 19.03.2012 года № 496-р «Об обеспечении пожарной безопасности объектов и населенных пунктов в весенне-летний период 2012 года» запрещает

сжигание мусора и сухой травы на территориях и вблизи населенных пунктов, а также стерни на полях. Поэтому те граждане, которые сжигают отходы либо сухую растительность даже на расстоянии более 50 м, тем самым нарушают распоряжение Правительства Нижегородской области, что является правонарушением.

Д. ВЫЧЕЖАНИН.



ЮБИЛЕЙ

Елена РЫКОВА

Мечта всей жизни

В Пижемской средней школе очередной юбилей. Еще одному ветерану педагогического труда, Галине Степановне Балыбердиной, 29 апреля исполнилось 80 лет.

Она сама не верит, что ей исполнилось столько лет, да и, глядя на нее, тоже не поверишь. Всегда живая, подвижная, спешит куда-то по делам. Всегда с прической, макияжем. Что ни говори, но учительская выправка дает себя знать. Общий педагогический стаж Галины Степановны 42 года! Ровно 30 лет проработала в Пижемской школе.

Стать учителем, и непременно учителем начальных классов, было ее мечтой. Но к ее воплощению шла долгая дорога. И достигнув, с упоением отдаваясь любимой работе.

- Родилась я в Ковернинском районе, в деревне Калениха, в многодетной семье. Часто приходилось нянчиться с младшими

Работала воспитателем детского дома. После войны было много детских домов.

Через три года вернулась в Пижму. Очень хотела работать в школе, но вакантных мест не было. Пошла в детский сад воспитателем.

Но желание учиться было настолько велико, что, несмотря на возраст, Галине Степановне было тогда 29 лет, поступила в Горьковский педагогический институт на факультет педагогики и методики начального образования на очное отделение. Через год перевелась на заочное отделение и, наконец, стала работать учителем начальных классов в деревне Купсал. Три года прошли в этой школе, а затем перевелась в Пижемскую



◆ Галина Степановна Балыбердина проработала в Пижемской школе ровно 30 лет!

Уважаемая Галина Степановна!

От души поздравляем Вас с 80-летием!

80 - долгий путь, нелегкий,
Время внуков, правнуков, детей.
В этом мире Вы не одиноки,
Улыбнитесь в славный юбилей.
Пусть здоровье Ваше будет крепким,
Пусть ласкает солнышко теплом,
Пусть родные, близкие и дети
Наполняют радостью Ваш дом!



Педагогический коллектив
Пижемской средней школы.

ми сестрами, одна на семь лет, а другая на девять лет младше меня. Так и полюбила малышей, и до сих пор очень люблю.

В Пижму семья родителей Галины Степановны приехала, когда ей был всего год. Все детство, школьные, юношеские и практически все последующие годы связаны с этим поселком. Пижма стала ее родиной.

- Очень хорошо помню 1 сентября, когда сама пошла в первый класс. После линейки, первых уроков возвращаюсь домой и с гордостью говорю: «Все, я - ученица! Я учусь в школе!» «На кого же ты будешь учиться?» - спросил папа. «На учительницу», - совершенно серьезно ответила я. И эта мечта была со мной все школьные годы.

После окончания 7 классов поступила в Ветлужское педучилище. По распределению попала в Бурят-Монгольскую АССР.

школу, в которой когда-то училась сама. Начинать работать со своей первой учительницей Евдокией Харитоной Мильковой. Она стала ее наставницей, помогала постигать азы учительской профессии. Рядом работали также опытные учителя начальных классов - Зоя Николаевна Трофимова, Вера Александровна Кокоулина.

Классы в то время были большими, по 40-42 человека. Каждый день после уроков дополнительные занятия со слабыми учениками, ежедневная проверка тетрадей, подготовка к урокам. Но годы напряженного труда пролетели быстро, потому что работа была любимой, по призванию.

- Так всегда ждала 1 сентября, начало нового учебного года. Волновалась, как будто сама иду в школу.

Учитель, сколько об этом уже

сказано, особенная профессия. Накладывает отпечаток на всю жизнь, на поведение и вне школьных стен.

- Даже если ты не в школе, на улице, в магазине, продолжаешь для окружающих быть учителем. И поэтому не можешь себе позволить, например, вступить в спор с продавцом, опуститься до криков.

Вот такой и была всегда Галина Степановна, строгой и справедливой, сдержанной, доброй и внимательной, любящей во всем порядок и точность. Переживала за детей, болела у нее душа, если к кому-то в классе ученики плохо относились, поэтому старалась подругами детей, вовлечь их в совместные игры. И первой про-

тягивала руку ребенку, давая понять: «Ты хороший, я с тобой».

- Думаю, главное для учителя - любовь к детям и умение к каждому ученику найти свой подход. И чтобы работа была по душе. Тяжело ведь это, когда без души...

Галина Степановна ветеран труда, вышла на пенсию в 1995 году. Тяжело было расставаться с любимой работой. И поначалу тянуло обратно в школу, к детям.

Но и на пенсии ее день заполнен разными делами. Осталась привычка организовывать свой день, с пользой использовать время. Раньше много читала, и сейчас любит, но читает уже меньше - зрение не позволяет. Любит разгадывать кросворды. Смотрит телевизор, особенно программу «Время». Работы о близких - на первом месте. Муж Галины Степановны рано ушел из жизни, и она продолжала воспитывать детей, сына и дочь, одна. Сергей живет в Пижме, Ольга - в Богородске, кстати, закачивает архитектурно-строительный институт. Радуют бабушку внуки, их у Галины Степановны трое. Старшая Маша учится на первом курсе в медицинском колледже. Артем и Саша пока еще школьники, ученики восьмого класса.

- Хочется, чтобы у детей и внуков все было хорошо и в личной жизни, и в работе, чтобы внуки получили хорошее образование и выбрали профессию по душе. Без образования сейчас никак нельзя.

А в общем, хочется Галине Степановне, чтобы бесплатные и медицина были бесплатными, чтобы не было безработицы. Коррупции не было. И чтобы над нашей страной всегда было мирное небо.

Галина Степановна скромный человек. Никогда не ждала награды, поощрений, просто работала, отдавая все силы любимому делу, просто изо дня в день выполняла то, что должна была делать, как и многие другие, довоенного и послевоенного поколения, люди. Но, конечно, помня, даже спустя столько лет, добрые слова и признание успехов. Особенно она волновалась, когда пришлось вести уроки русского языка и литературы в 4 и 5 классах. И она тогда справилась!

А сейчас, как награда звучит для Галины Степановны приветливое и уважительное «Здравствуйте!» ее бывших учеников, для кого она была первой и любимой учительницей. Значит, оставила она в их душах добрый след. Что может быть важнее этого?

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

9 прививок, которые необходимы

ОТ ПНЕВМОКОККОВОЙ ИНФЕКЦИИ

Кому. Тем, кто легко простужается, у кого есть астма, хронический бронхит, большое сердце, диабет, болезни почек и иммунной системы. Люди старше 65 лет особенно подвержены пневмококковым инфекциям после гриппа.

Как и когда. 1 укол в любое время года. Врачи рекомендуют совмещать его с прививкой от гриппа.

Иммунитет. Появляется через 3-4 недели, держится 5 лет.

Противопоказания. Первые два триместра беременности.

ОТ ДИФТЕРИИ И СТОЛБНЯКА

Кому. Всем. Если вы не привиты и получите колотую или рваную рану, понадобится введение противостолбнячной сыворотки или иммуноглобулина. Последний в травмпунктах встречается редко, скорее всего, вам введут сыворотку, а после нее высок риск серьезной аллергической реакции.

Как и когда. Если в детстве вы прошли весь курс вакцинации АДС или АКДС, достаточно одного укола вакцины АДС-М. Если вы никогда не прививались от этих инфекций, нужно сделать укол, через 30-40 дней еще один и последний - через 6 месяцев.

Иммунитет. Держится 10 лет, затем надо повторять прививку.

ОТ ГЕПАТИТА В

Кому. Всем, а особенно тем, кто контактирует с носителем вируса гепатита В, часто меняет половых партнеров или планирует операцию.

Схема. 1 укол, через 1 месяц второй, еще через 5 месяцев третий.

Иммунитет. До 60% привитых защищены на 10-15 лет, потом рекомендуется ревакцинация.

Противопоказания. Аллергия на продукты, содержащие дрожжи (хлеб, выпечка, квас).

ОТ ВЕТРЯНКИ

Кому. Всем, кто не болел ветрянкой. Вирус Varicella zoster, вызывающий это заболевание, остается в нервных окончаниях, при подходящих условиях просыпается и вызывает опоясывающий герпес - сыпь и боли по ходу нервов. Вероятность рецидива - 15%, после 40-50 лет - выше.

Как и когда. 2 укола с интервалом в 4-8 недель. Если вы общались с человеком, больным ветрянкой, нужна экстренная вакцинация: 1 укол в течение первых 2-3 суток.

Иммунитет. Для пожизненной защиты укол рекомендуется повторить.

Нюанс. Беременным, пациентам с лейкозами или получающим лечение иммунодепрессантами не

стоит контактировать с привитым в течение 3 недель.

Противопоказания. Выраженная аллергическая реакция на желатин и антибиотик неомидин (компоненты вакцины).

ОТ ГРИППА

Кому. Людям с хроническими заболеваниями сердца, легких, почек, суставов, диабетом. А также всем, кому за 65.

Как и когда. Единственный укол надо сделать в конце сентября - начале ноября, как минимум за 2 недели до возможной эпидемии. Каждый год нужна новая прививка с актуальной комбинацией штаммов.

Иммунитет. 80% привитых не болеют гриппом 8-10 месяцев. Но можно заболеть ОРВИ: симптомы инфекции похожи, но от ОРВИ вакцина не защищает.

Противопоказания. Аллергия на куриный белок и другие компоненты вакцины.

ДЛЯ ЖЕНЩИН — ОТ КРАСНУХИ

Кому. Всем девушкам и женщинам старше 18 лет, особенно непереносившим. Тем, кого прививали в школе, нужна ревакцинация. Очень важно привиться до беременности: краснуха приводит к инфицированию плода. Мужчикам тоже нужна вакцина, чтобы они не заразили беременных, с которыми

общаются.

Как и когда. Всего 1 укол не позже чем за 3 месяца до беременности. Краснуху лучше прививать в один день с ветрянкой.

Иммунитет. Держится 20 лет. Аллергическая реакция на антибиотик неомидин и белок куриного яйца.

ОТ ВИРУСА ПАПИЛЛОМЫ ЧЕЛОВЕКА (ВПЧ)

Кому. Прививка максимально эффективна для девушек до начала сексуальной активности, когда они гарантированно не инфицированы ВПЧ. Но подтверждена польза вакцины для всех женщин моложе 45 лет. Даже если к этому моменту женщина заразилась одним из штаммов ВПЧ, прививка уберет ее от остальных, а значит, и от болезней, которые провоцирует вирус: раковых и предраковых заболеваний шейки матки, вульвы и влагалища, генитальных бородавок.

Как и когда. 1 укол, через 2 месяца второй и еще через 3 месяца третий.

Иммунитет. Пока достоверно зафиксирован иммунитет только на 5 лет. Нужна ревакцинация или нет, выясняется.

ДЛЯ ПУТЕШЕСТВЕННИКОВ ОТ ЭНЦЕФАЛИТА

Кому. Тем, кто живет или плани-

рует отдыхать на природе - от Алтая и Карелии до Костромской и Московской областей.

Как и когда. Если поездка совсем скоро, можно вакцинироваться экстренно: 3 прививки в течение 21 дня, причем вторая - не позднее чем за 2 недели до отъезда. Но стандартная схема эффективнее и переносится легче: 2 укола с интервалом в месяц, через год 1 укол, далее ревакцинация каждые 3 года. Если пропустить 7 лет, серию прививок придется начинать заново.

Иммунитет. После третьего укола - 3 года.

Противопоказания. Сильная аллергия на куриный белок.

ОТ ГЕПАТИТА А

Кому. Всем, но особенно любителям ездить в теплые края: Крым, Турцию, Египет, Индию... Инфекция передается через грязные руки и продукты. Чтобы каждый раз не гадать, хорошо ли вымыты фрукты и овощи, проще привиться.

Схема. Один укол - и через 2-3 недели можно отправляться в путешествие. Следующий - через 6-12 месяцев. Ревакцинация не нужна.

Иммунитет. После первого укола защита на 1 год, после второго - минимум на 25 лет.

Противопоказания. Аллергия на консервант - антибиотик неомидин.

А. ИВЛЕВ.



ВНИМАНИЕ

Отключение электроэнергии

В связи с проведением плановых ремонтных работ Тоншаевским РЭС в мае 2012 г. будет прекращена подача электроэнергии населению и организациям в следующем порядке:

05.05.12. с 9.00 до 16.00 р.п. Тоншаево:

Гостиница «Александрия»; поликлиника, котельная; ИП «Вега»; Тоншаевский участок Шахунского отделения ОАО «НСК»; магазины: от ОАО «Тоншаевского маслозавода», райпо, ООО «Ручкой», ИП Айсин, «Сотовик», ИП «Гуршумов»; салон «Вера»; гараж поликлиники, Загот. Контора райпо; Банк «Ассоциация»; дополнительный офис ОАО Россельхозбанка; магазин ИП «Айсин»; здание администрации рынка, ларьки сотовых операторов «Билайн», МТС; торговый центр ООО «Ручкой»; ул. Шишмакова 7-22, Жукова б-20; ул. и пер. Гагарина, ул. Советская д. №1-18.

10.05.12. с 9.00 до 17.00 р.п. Тоншаево: райпо пищекомбинат.

11.05.12. с 9.00 до 17.00 р.п. Тоншаево: ул. Победы д. 20-26, Спортивная д. 1-4.

12.05.12. с 9.00 до 16.00 р.п. Тоншаево: д/сад «Теремок».

14.05.12. с 9.00 до 17.00 р.п. Тоншаево: водонапорная башня, ул. Малая д. 29, 31, 33.

16.05.12. с 9.00 до 19.00 п. Южный: Школа, почтовое отделение, таксофон, магазины: райпо, ИП «Демин», ИП «Айсин», водонапорная башня, детский сад, пожарная часть, медицинский пункт, УЗ-62-8: гостиница, баня, магазин, промышленная зона, подсобное хозяйство ул. Набережная, Школьная, Центральная, Клубная, Железнодорожная, пер. Западный.

17.05.12. с 9.00 до 19.00 п. Южный: Школа, почтовое отделение, таксофон, магазины: райпо, ИП «Демин», ИП «Айсин», водонапорная башня, детский сад, пожарная часть, медицинский пункт, УЗ-62-8: гостиница, баня, магазин, промышленная зона, подсобное хозяйство ул. Набережная, Школьная, Центральная, Клубная, Железнодорожная, пер. Западный.

18.05.12. с 9.00 до 16.00 р.п. Тоншаево: базовая станция сотовой связи НСС, ветлечебница, гараж, котельная, пожарная часть ПЧ-110, общежитие, пункт связи «Волгателеком».

21.05.12. с 9.00 до 17.00 р.п. Тоншаево: Склад СПК (колхоз) «Коммунар».

22.05.12. с 9.00 до 19.00 п. Южный: школа, почтовое отделение, таксофон, магазины: райпо, ИП «Демин», ИП «Айсин», водонапорная башня, детский сад, пожарная часть, медицинский пункт, УЗ-62-8: гостиница, баня, магазин, промышленная зона, подсобное хозяйство ул. Набережная, Школьная, Центральная, Клубная, Железнодорожная, пер. Западный.

30 апреля 2012 г. на центральном рынке п. Тоншаево ОАО «Плодопитомник» г. Лысково реализует саженцы плодово-ягодных и декоративных культур, роз, хвойников и горшечных цветов. Цены от производителя. Телефон: (83149) 5-42-93.

23.05.12. с 9.00 до 19.00 п. Тоншаево (частично): склад, свинарник, водонапорная башня, база, гаражи, МУП Жилкомсервис, водонапорная башня, ДОЦ, ИП «Макаров» ДОЦ, ООО «Заветлужье», ДРСРП офис, гаражи, база, котельная, офис, цеха, гаражи, котельная; Здание газового участка, гараж; «Агрохимик» гаражи, асфальтный завод; МСО «Север» база, офис, гараж, котельная, МУП Жилкомсервис производственная база, гаражи, ИП «Дмитриев», райпо пищекомбинат, «Медведев» ДОЦ, база, котельная, Базовые станции сотовой связи «Мегафон», «МТС», «ТЕЛЕ-2», «Билайн» ул. Лесная д. 1-20, Победы, Спортивная д. 1-4; ул. Строителей д. 12А, 14, 15, 16; Малая д. 29, 31, 33.

24.05.12. с 9.00 до 19.00 п. Южный: Школа, почтовое отделение, таксофон, магазины: райпо, ИП «Демин», ИП «Айсин», водонапорная башня, детский сад, пожарная часть, медицинский пункт, УЗ-62-8: гостиница, баня, магазин, промышленная зона, подсобное хозяйство ул. Набережная, Школьная, Центральная, Клубная, Железнодорожная, пер. Западный.

25.05.12. с 9.00 до 16.00 р.п. Тоншаево: ул. Победы, Спортивная д. 1-4.

28.05.12. с 9.00 до 17.00 р.п. Тоншаево: склад, свинарник, водонапорная башня, ул. Малая д. 29, 31, 33.

29.05.12. с 9.00 до 17.00 р.п. Тоншаево: Здание газового участка, гараж; «Агрохимик» гаражи, асфальтный завод; МСО «Север» база, офис, гараж, котельная, МУП Жилкомсервис производственная база, гаражи, ИП «Дмитриев», райпо пищекомбинат, «Медведев» ДОЦ, база, котельная, базовые станции сотовой связи «Мегафон», «МТС», «ТЕЛЕ-2», «Билайн» ул. Лесная д. 1-20, Победы, Спортивная д. 1-4.

30.05.12. с 9.00 до 19.00 п. Южный: Школа, почтовое отделение, таксофон, магазины: райпо, ИП «Демин», ИП «Айсин», водонапорная башня, детский сад, пожарная часть, медицинский пункт, УЗ-62-8: гостиница, баня, магазин, промышленная зона, подсобное хозяйство ул. Набережная, Школьная, Центральная, Клубная, Железнодорожная, пер. Западный.

31.05.12. с 9.00 до 19.00 п. Южный: школа, почтовое отделение, таксофон, магазины: райпо, ИП «Демин», ИП «Айсин», водонапорная башня, детский сад, пожарная часть, медицинский пункт, УЗ-62-8: гостиница, баня, магазин, промышленная зона, подсобное хозяйство ул. Набережная, Школьная, Центральная, Клубная, Железнодорожная, пер. Западный.

Возможен перенос или отмена плановых ремонтных работ в связи с аварийными и неотложными работами.

Справки по тел. 2-12-84.

УСЛУГИ

Ремонт стиральных машин, холодильников. Выезд на дом. Гарантия. Телефон: 8-952-474-86-42.

Ремонт квартир. Все виды отделочных работ. Качественно. Телефон: 8-908-766-78-70.

ПРОШЛО БОГОСЛУЖЕНИЕ

В поселке Шайгино накануне Пасхи прошла праздничная литургия. В храме собралось много народа, особенно молодежи.

Служба закончилась в четыре часа утра. Это стало возможным благодаря приезду отца Николая, дьякона и певчих. Шайгинские прихожане остались довольны.

А подействовали этому С. И. Вахонин и В. А. Петрашевич. Им отдельное спасибо!

З. НАПЫЛОВА.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма. Срочно. Телефон: 8-902-304-75-35.

ДОМ деревянный в п. Тоншаево. Телефон: 8-915-938-93-14.

Жилой ДОМ в п. Тоншаево. Телефон: 2-20-05.

Грузовой МОТОРОЛЛЕР Муравей без пробега. 70000 руб. Телефон: 8-920-049-47-75.

ВАЗ-21150, 2005 г. в. в хорошем состоянии. Телефон: 8-910-792-74-17.

ВАЗ-21099, карбюратор 1996 г. в. Цвет серый металлик. Телефон: 8-906-355-47-14.

ВАЗ-2114, 2006 г. в. Телефон: 8-904-797-11-44.

ВАЗ-21074, 2002 г. в. Недорого. Телефон: 8-910-137-94-97.

ВАЗ-2107, 2006 г. в. Телефон: 8-987-558-53-52.

Сруб бани 3х3 с тесом. Срубы на заказ до 6 м. Телефон: 8-920-036-16-91.

ТЕЛЕНОК (2 месяца, бычок) и **ПОРОСЯТА**. д. Куверба. Телефон: 8-915-957-78-39.

ПЕТУХИ породистые. Телефон: 2-18-30.

Чистокровный ЩЕНОК западно-сибирской лайки с документами. Девочка – 2 месяца. Телефоны: 8-950-348-93-15, 8-987-553-21-23.

Распродажа семенного картофеля. Срочно, недорого в СПК «Луговской». Телефоны: 8-904-793-74-81, 2-11-78.

ТД «Урожай» реализует ТЕПЛИЦЫ «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат. Кредит, доставка. www.u.td.ru. Телефон: 8-952-473-30-36.

6 мая в 12.30 на рынке п. Тоншаево будут продаваться куры-молодки, гусята, утята, цыплята-бройлеры и корма.

7 мая состоится РАСПРОДАЖА разных пород **ПОРОСЯТ, КУР-МОЛОДОК, КРОЛИКОВ-ВЕЛИКАНОВ, КОЗЛЯТ:** п. Тоншаево - 8.30-9.00 (универсам), п. Пижма - 9.30, д. Куверба - 9.45. Доставка. Телефон: 8-905-00-85-180.

КУПЛЮ

Мотоцикл «Восход – 3М». Телефон: 8-952-463-64-27.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Шайгино **МАХНЕВА Григория** Викторовича с Днем рождения!

Пусть в этот день весенними лучами Вам улыбаются люди и цветы. И пусть всегда идут по жизни с Вами Любовь, здоровье, счастье и мечты!



Коллеги.

п. Буреполом **ЛЕБЕДЕВУ Наталью** Евгеньевну Любимую жену, маму с юбилейным Днем рождения!

Наступит утро и свои Вмиг лепестки распустит роза... Пусть нежные глаза твои Не знают, что такое слезы. Пусть будет все, как хочешь ты, Пусть ожиданья не обманут, А все прекрасные мечты Твоей действительностью станут! Муж, дети.



п. Буреполом **ЛЕБЕДЕВУ Наталью** Евгеньевну с юбилейным Днем рождения!

Как роза в капельках росы, Пусть будет счастье нежным, Как небо цвета бирюзы, Бескрайним и безбрежным! И будет жизнь полна тепла, Улыбок, восхищенья, Прелестна, радостна, светла Всегда, как в день рождения!



Свекровь, Лебедевы, Втурины.

п. Тоншаево **ПУТИКОВА Александра** Николаевича с юбилеем!

Желаем солнечного света, Друзей за праздничным столом, Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, радостью, теплом. Пусть будет все, что сердце любит, Придет на долгие года, Пусть в жизни все нормально будет Сегодня, завтра и всегда. Жена, дети.



п. Тоншаево **СМИРНОВУ Ирину** Юрьевну с юбилеем!

С любовью дарим поздравления, Желаем счастья и тепла, И радостного настроения, Чтоб легкой жизнь всегда была. Пусть остаются дни позожим, Всегда сбываются мечты, Побольше встреч с людьми хорошими И много-много доброты!



Коллектив работников базы райпо.

п. Шерстки **ЗЛОБИНУ Елену** Сергеевну

Настроенья золотого! Счастья самого большого! Неизменного везенья! Денег кучу! С Днем рожденья! Дочери, внуки, муж, сестры.



РАЗНОЕ

Утеряны документы на имя Огудиной Оксаны Васильевны.

Просьба вернуть за вознаграждение. Телефон: 8-952-477-29-16.

Аттестаты о среднем полном общем школьном образовании, выданные на имя Ложкина Николая Владимировича и Ложкиной Натальи Николаевны, считать недействительными.

РАБОТА

Организации в Пижме требуются на постоянную работу **РАМЩИКИ, ПОМОЩНИК** рамщика, **ОПЕРАТОР** четырехстороннего станка, **УКЛАДЧИКИ** пиломатериала. Телефон: 93-2-52.

На постоянную работу в Тоншаево требуется **ПЕКАРЬ** с опытом работы. Зароботная плата от 9000 руб. Телефон: 8-910-123-74-40.

ООО «РОДНИК» ЗДОРОВЬЯ»

Гинекологический кабинет оказывает широкий спектр услуг:
- Консультативный прием.
- Полное гинекологическое обследование.
- Кольпоскопия.
- Лабораторные исследования (результаты анализов за 1 неделю).

Адрес: г. Шахунья, ул. Комсомольская, д. 56 В, 2 этаж. Часы работы: вторник-пятница 9.00-18.00, суббота 9.00-15.00.

Воскресенье, понедельник – выходной день. Запись по телефонам: (883152) 2-14-42, 8-920-056-70-17.

Районный Совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти **МЕДВЕДЕВА** Евгения Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор **Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.**

Учредители (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор и ответственный секретарь - 2-15-50; зам. главного редактора, отделы промышленности и писем - 2-16-40; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290. Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная. Заказ 356 Тираж 3106